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Jasusch Anton, Jar, Okolo 1940

DESAŤROČIE  NAŠICH NOVÍN
V tomto čísle Vlkanovčana, sa Vám 

chceme v mene redakčnej rady poďakovať za 
pozornosť, ktorú ste nám v uplynulých 
rokoch venovali. 

Tento rok je z pohľadu vydávania našich 
novín výnimočný, pretože v ňom začíname 
novú dekádu ich existencie. Ani sa tomu 
nechce veriť, že tento občasník má za 
sebou prvé okrúhle výročie. 

Na jeho úplnom začiatku bol zámer 
informovať a podávať dôležité informácie zo 
života obce v podobe, ktorá sa dostane ku 
každému jej obyvateľovi. Pred desiatimi 
rokmi sa Ing. Juraj Kotoč ujal myšlienky 
vydávať obecné noviny a odvtedy sa 
pravidelne 4-krát v roku dostávajú do vašich 
poštových schránok.

Spočiatku malá, dá sa povedať „domáca” 
redakčná rada sa časom rozrástla na niekoľko 
stabilných, alebo len občasných prispievate-
ľov. Za uplynulých desať rokov aj vďaka 
nim vydal obecný úrad už 39 čísel a dnes 
držíte v ruke 40-te.

Za každým číslom sa skrýva kus roboty. 
Chceli by sme poďakovať všetkým, ktorí sa 
akokoľvek podieľali či podieľajú na vychá-
dzaní obecných novín. Vďaka patrí Mgr. 
Tatiane Čellárovej, ktorá bola ako členka 
redakčnej rady pri ich vzniku, ochotne 

prispievala a jazykovo korigovala naše 
články, Jánovi Lovčičanovi, ktorý dokázal 
vytvoriť pravidelnú rubriku novín a ktorému 
prajeme rýchle uzdravenie a návrat síl, aby 
sme sa opäť mohli na jeho príspevky tešiť. 
Ďakujeme i Mirke Zelinovej za informovanie 
o turistických akciách, Jozefovi Michalíkovi 
za sprostredkovanie života Klubu dôchod-
cov, starostke obce Andrei Klesniakovej 
(i predchádzajúcim starostom) za informo-
vanie o plánoch a zámeroch obecného 
zastupiteľstva i ďalším z vás, ktorí čo len raz 
priložili ruku k dielu. 

A nepochybne musíme spomenúť aj toto 
- keďže obec nemá aktívne vedenú obecnú 
kroniku, môžme nášmu „Vlkanovčanovi” 
pripísať aj plnenie tejto mimoriadnej funkcie. 
Zachytené informácie o dianí v obci ostanú 
zdokumentované a zachované aj pre ďalšie 
generácie. 

Týmto číslom vstupujeme teda do 
ďalšieho, veríme úspešného roku v živote 
každého z nás. Budeme radi, ak sa nájdu 
medzi vami noví prispievatelia, ktorí nám 
pomôžu napĺňať VAŠE noviny pestrým 
obsahom. 

                             Za redakčnú radu     
                             Mgr. Drahomíra Kotočová

Milé spoluobčianky a spoluobčania,

Prišla k nám JAR. Začal cyklus stále sa 
opakujúcich ročných období. Toto, ktoré prišlo 
je pre mnohých z nás to najkrajšie. Príroda 
prebúdzajúca sa zo zimného, tentokrát nie 
veľmi dlhého spánku, opäť naberá svoju silu, 
opäť je zrodením niečoho nového, očakávané-
ho. Rozzelenala sa tráva, prvé snežienky  
nesmelo vykukli už 15. februára /roky dozadu 
prvé kytičky snežienok po 5,- korún predávali 
tetušky na námestí k MdŽ/. Predzáhradky 
postupne zdobia pestrofarebné krókusy, 
kašky, voňavé hyacinty, narcisy, tulipány. 
Pučiace stromy a kríky sú neklamným znakom 
že jar je tu v plnej kráse. Vôňou presýtený 
vzduch láka čoraz častejšie vyjsť von, zhlboka 
sa nadýchnuť, prehrabať, prerýľovať, preorať, 
založiť novú úrodu. Miestny rozhlas hlásil: 
„mimoriadny zber zeleného odpadu sa 
uskutoční v utorok, 12. marca. Pravidelný zber 
zeleného odpadu sa začne apríli.....   

Áno, jar sa nám poponáhľala. Šikovnejší 
záhradníci už stihli opíliť koruny  stromov. Skôr 
narodení si iste pamätajú, že ešte koncom 
februára nám sneh vŕzgal pod nohami 
a stupnica teplomera ukazovala mínusové 
teploty. Veľa sa toho za posledné desaťročia 
zmenilo.

Veľká noc nemá svoj pevný dátum 
v kalendári. Prichádza vždy v nedeľu po splne 
Mesiaca, ktorý nasleduje po dni jarnej 
rovnodennosti. Či už tento sviatok slávite ako 
kresťania, alebo si len doprajete pár dní 
oddychu , prajem Vám aby ste sa dokázali tešiť 
z maličkostí, hoci aj z toho, že máme pitnú 
vodu vyvierajúcu na našich Troch studniach, 
že máme na skok les vydychujúci vzácny 
kyslík, že našou dedinou kľudne, bez zaplavo-
vania, preteká Hron. Lebo tiež nebol vždy 
pokojný. Tento rok -24. októbra to už bude 
tomu 50 rokov, čo nám ukázal svoju nespúta-
nú  silu. 

Tak ako sa vieme potešiť z prírody, 
potešme sa aj z toho, že sa na pár slov pristaví 
pri nás bývalý kolega, sused, dieťa idúce zo 
školy. 

Milí obyvatelia Vlkanovej,
Poslanci Obecného zastupiteľstva spolu 

s Obecným úradom pripravujú aj na tento rok 
niekoľko spoločenských stretnutí. Prijmite 
naše pozvania, radi Vás privítame.

          
  Vaša starostka    
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JUBILEÁ

GÁLA Jiří                                  65 rokov
 MARKOVÁ Ľubica                  65 rokov
UHLIAROVÁ Eva                      75 rokov
   KOVÁČOVÁ Mária                  80 rokov
   MLYNÁRČIKOVÁ Anna          80 rokov 
   BRÍDIK Ivan                            81 rokov
   DROZDOVÁ Emília                   81 rokov
KAPUSTA Ondrej                      81 rokov
SCHAEDEL Eva                           81 rokov
DIANOVÁ Eva                            82 rokov
   LIČKOVÁ Anna                           82 rokov 

ÚMRTIA

STRUHÁROVÁ Mária
RENTKA Ondrej
ANTOŠÍK Ján
LUPTÁKOVÁ Mária

NARODILI SA

DIAN Filip (12/2023)
MASIČOVÁ Alžbeta Zoe
MICHÁLEKOVÁ Sára
KUBIŠ Adrián
MITTERPACH Jakub

Obecné zastupiteľstvo a starostka 
informujú:

Podarilo sa nám:
Jarné upratovanie Továrenskej 
ulici 
Jarné upratovanie Továrenskej ulice prebehlo 
4.3. Po niekoľkých neúspešných pokusoch sa 
tentokrát podarilo ulicu vyčistiť. V komplet-
nom vyčistení nám bránilo iba pár vozidiel, 
aby sme sa s technikou dostali ku všetkým 
krajom ciest. Ďakujeme všetkým majiteľom 
vozidiel, ktorí si autá odparkovali a umožnili 
čistenie. 

Modré nádoby na papier
Podarilo sa nám dohodnúť so zberovou 
spoločnosťou ohľadne nádob na modrý 
papier. Každá nehnuteľnosť v našej obci si  
bude môcť vyzdvihnúť modrú nádobu na 
papier ZDARMA. O termíne Vás budeme 
vopred informovať. 

Opravy a údržba na cintoríne
Pred vstupom do cintorína sme opravili 
prepadávajúcu sa vodovodnú šachtu. Konáre 
z líp, ktoré sme orezali na cintoríne sme 
odviezli a priestor pri železničnej trati vyčistili. 
Ešte nás čaká ďalšia etapa opiľovania líp 
v cintoríne. Prosíme o trpezlivosť s odvozom 
konárov.  Odvoz je zabezpečený podľa kapacít 
odberateľa, čo môže niekedy trvať dlhšie. 

Na čom pracujeme:
 Ostatná plocha pri Materskej škole
Z obecného rozpočtu sme vyčlenili 30 000 
EUR na úpravu vstupu do Materskej školy. Plot 
zbúrame, existujúcu bránu odstránime 
a vytvoríme priestor na bezpečné odstavenie 
vozidiel pre rodičov s deťmi. Vstup z ulice, 
ktorý je momentálne cez vybudovaný 
retardér, nahradí nový vstup prostredníctvom 
zníženého nájazdu z chodníka. Vyhlásili sme 
verejné obstarávanie na zhotoviteľa.

Projektová dokumentácia na 
kanalizáciu
Neustále a veľmi intenzívne pracujeme na 
projektovej dokumentácii kanalizácie. Je to 
časovo aj finančne náročný projekt, mnoho 
vecí sa niekoľkokrát počas prípravy mení.  
Dnes nám je už jasné, že naša kanalizácia bude 
zaústená do ČOV Rakytovce. Kanalizácia je 
plánovaná ako výtlaková, s 9 prečerpávacími 
stanicami v rôznych častiach obce. Projekt 
počíta s odkanalizovaním celej obce.  
 

Zažili sme spolu: 
Trojkráľový pochod
Aj keď sme sa tento rok rozhodli pre nepriazni-
vé počasie pochod z pôvodného termínu 
preložiť na sobotu 13.01., bola to opäť 
vydarená akcia. Síce sme neprekonali 

rekordnú účasť z minulého roku, ale skoro 30 
účastníkov strávilo spolu peknú januárovú 
sobotu. Tešíme sa, že sa nám darí zachovať 
túto peknú tradíciu.  

Vlkanovský ples
10. ročník Vlkanovského plesu sa opäť vydaril. 
Viac ako 70 plesajúcich sa v sobotu 20.01.2024 
zabávalo až do skorých ranných hodín. Nálada 
bola výborná, jedlo skvelé, tombola plná 
prekvapení a radosti z výhier. Už teraz sa 
tešíme na ďalší ročník. 

Vlkanovský fašiang
Fašiangy, Turíce, Veľká noc príde sa ozývalo 
celou dedinou už od obeda v sobotu 3.2. 
Sprievod masiek sprevádzala ľudová hudba. 
Atmosféru ste vytvorili aj vy všetci, ktorí ste 
pripravili občerstvenie pre koledníkov.  
Sprievod sa presunul pred budovu Obecného 
úradu, kde ste si mohli pochutnať na tradič-
ných fašiangových špecialitách. O občerstve-
nie sa postarali poslanci obecného zastupiteľ-
stva, spolu s našimi dobovoľníkmi, ktorí nám 
pomáhajú pri každej akcii. Chutné šišky 
pripravili kuchárky z našej materskej školy. 
Všetkým za pomoc ĎAKUJEME.

Buďme k sebe ohľaduplnejší
Parkovanie po novom
Parkovaniu na chodníku a obecnej komuniká-
cii sme sa už v novinách venovali viackrát. 
Ďakujeme všetkým , ktorí svoje vozidlá 
parkujú vo svojich dvoroch. A pre vás 
ostatných, kto ste tak ešte neurobili , krátky 
prehľad ako je to s parkovaním po novom:
· Chodník - vozidlo nemôže parkovať na 
chodníku (to neplatí pre vodičov samovyva-
žovacieho vozidla podľa § 55a ods. 2 pre 
automatizované doručovacie vozidlo). 
Vozidlo môže stáť na chodníku iba v prípade, 
ak je takéto parkovanie vyznačené dopravnou 
značkou alebo dopravným zariadením
· Cesta v obci - Vozidlo môže  parkovať na 
vozovke len v prípade, ak je dostatočne široká 
cesta -  3 m pre každý jazdný pruh
Obec má právo prostredníctvom objektívnej 
zodpovednosti uložiť držiteľovi vozidla 
pokutu.
a) 198 eur, ak bola porušená povinnosť podľa 
§ 25 ods. 1 písm. g) alebo bol porušený zákaz 
zastavenia a státia na vyhradenom parkova-
com mieste pre osobu so zdravotným 
postihnutím
b)78 eur, ak bola porušená iná povinnosť 
podľa § 6a písm. e), ako je uvedené v  písmene 
a).
Chodník ani cesta nie sú parkoviskom pre 
vozidlo. Zvážte svoje možnosti parkovania na 
svojich pozemkoch pri rodinných domoch. Pri 
bytových domoch na Továrenskej ulici 
ponúkame parkovacie miesta na prenájom. 
Finančná pokuta je určitou formou trestu pre 
neporiadnych vodičov. Treba si však uvedo-
miť, že svojim chybným parkovaním ohrozu-
jete prístup záchranných zložiek.  

SOBÁŠE

BARTOŠ Ján a MATYAŠOVÁ Alexandra
16. 03. 2024 Banská Bystrica

N e l e g á l n a  s k l á d k a  ze l e n é h o 
odpadu
Aj napriek tomu, že na Továrenskej ulici, 
smerom na hlinu, je zriadená riadna skládka 
zeleného odpadu sa niekto rozhodol vytvoriť 
čiernu skládku zeleného odpadu o kúsok ďalej 
- smerom na bývalé družstvo, vzadu za 
spoločnosťou MIBA. Žiadame občanov aby 
túto skládku ďalej nezväčšovali. Za vytváranie 
takejto čiernej skládky môže byť vinníkovi 
uložená pokuta. Priestor monitorujeme 
kamerovým systémom. 

Monitorujeme čistotu okolo stojísk
Do vybudovania stojísk na odpad sme ako 
obec  investoval i  nemálo  f inančných 
prostriedkov. Stojiská sme vybudovali 
s  c ie ľom pohodlnejš ieho nak ladania 
s  o d p a d m i  a  u d r ž i av a n i a  č i s t o t y  n a 
Továrenskej ulici. No stáva sa presný opak. Na 
stojiskách nachádzame vyhodené nepotreb-
né veci, staré kočíky, matrace, staré zavárani-
ny.  Neporiadok si vytvárame my ľudia. Sú to 
peniaze a energia , ktoré by sme mohli 
venovať iným veciam a nie neustálym 
pátraním po neporiadnikoch a upratovaní 
okolo stojísk. 
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Miera vytriedenia odpadu
Úroveň vytriedenia odpadu klesla z pôvod-
ných 43,23% v roku 2022 na 30,59% za rok 
2023. Znamená to, že za tonu komunálneho 
odpadu zaplatíme v roku 2024 z pôvodných 
18 eur, 22 eur za každú tonu zmesového 
odpadu, ktor ý vyvezieme na skládku. 
Odhadovaný objem zmesového odpadu 
v roku 2024 je 300 ton, čo predstavuje zvýšený 
náklad o viac ako 1200 eur naviac. 
Za rok 2023 sme vyprodukovali v našej obci 
o viac ako 20 ton zmesového odpadu viac. Na 
druhej strane sme odovzdali menej železa, 
biologicky rozložiteľného odpadu, tiež 
plastov aj papiera.  

Prosím SEPARUJTE. 

Viac komunálneho odpadu,  znamená 
navyšovanie poplatkov a negatívny dopad na 
životné prostredie.

Zber zeleného odpadu
S pravidelným zberom zeleného odpadu  
začneme 02.04.2024, každý utorok do 
ukončenia sezóny. Odpad postrihajte na 
menšie časti. Nevyhadzujte celé stromy.  
Vrecia s trávou prosím naplňte tak, aby sme 
ich dokázali zdvihnúť na vlečku traktora. 
Odpad na vlečku traktora sa nakladá ručne. 
Myslite na to, že aj napriek tomu, že vaša 
nádoba na odpad je ešte dostatočne veľká, či 
už nie je príliš ťažká. Odpad radšej rozdeľte do 
viacerých nádob.

Pripravujeme pre vás

20.04. Upratovanie obce
24.04. Uvítanie detí do života
04.05. Stavanie mája spolu s vatrou
18.05. Spoznajme sa na bicykli v spolu-
               práci s okolitými obcami

                                             Andrea Klesniaková 
              starostka obce

  INFO

U ko n če n i e  p re d a j a  p l y n u  vo 
fľašiach
Obec ukončila predaj plynu vo fľašiach na 
Obecnom úrade. Plyn si môžete zakúpiť 
v miestnych potravinách na Továrenskej ulici. 

DHZ VLKANOVÁ Marec sa ešte ani nezačal a DHZ Vlkanová už prešla niekoľkými školeniami.  

Naši hasiči absolvovali 

1, Kurz záchranárov FIA,  ktorý sa konal v Orechovej Potôni.
2, Kurz prvej pomoci sme absolvovali v našej zbrojnici vo Vlkanovej 
3, Základný kurz hasiča sa konal v Bzovíku , ktorý sme mali spojený s príjemným výletom. 

Krúžok mladý hasič

S príchodom jari sa zobúdza aj DHZ Vlkanová. Dňa 13. marca 2024 
sme otvorili v spolupráci zo Základnou školou Vlkanová nový krúžok 
mladých hasičov. Naša nová sila sa bude stretávať každý štvrtok od 
15,30 hod – 16,30 hod. 
Tak ako sila jari aj naši nádejní mladí hasiči sa učili s plným nasade-
ním uzly a skúšali spájať hadicové vedenie. 

Obrovská vďaka ZŠ Vlkanová a šikovným detičkám.

O b e c V l k a n o v á a D H Z V l k a n o v á 
V á s p o z ý v a j ú 

Sobota

dňa 4.5.2024
17.00 hod, pri Obecnom úrade

Stavanie 
Stavanie 

MájaMája
Stavanie 

Mája
Vlkanovská
Vlkanovská

vatra vatra 
Vlkanovská

vatra 

Zberný dvor obce Vlkanová

Zberný dvor obce Vlkanová 
začne svoju pravidelnú prevádzku 

od utorka 09.04.2024 . 

Zmena otváracích hodín:
Utorok : 15:00-18:00
Sobota : 09:00-12:00

JARNÉ JARNÉ 
UPRATOVANIEUPRATOVANIE

JARNÉ 
UPRATOVANIE

20. apríl20. apríl20. apríl

Stretneme sa o 9.00 pred Obecným úradom.
Spoločne budeme čistiť obec 

a nábrežie Hrona...
Akciu ukončíme malým občerstvením.

 

Obecné zastupiteľstvo a starostka obce 
Vás pozývajú na
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Predstavujeme Vám predbežný projekt
verejnej kanalizácie v obci Vlkanová

- gravitačné kanalizačné potrubie
   PVC 300, celková dĺžka 5891m
- výtlačné kanalizačné potrubie
   HDPE D125, D90, celková dĺžka 3123m
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ôchodcov
KLUB D

 Aj v prvom štvrťroku 2024 pokračoval Klub dôchodcov Vlkanová 
vo svojej činnosti v súlade s Plánom činnosti na rok. Dňa 23. januára 
sa naši členovia zúčastnili výročnej členskej schôdze, kde si vypočuli 
vyhodnotenie činnosti KD Vlkanová za rok 2023 (môžete si ho 
prečítať na internetovej stránke obce Vlkanová: 
https://www.vlkanova.sk/download_file_f.php?id=1986147),
 schválili  hospodárenie KD Vlkanová za rok 2023, Plán hospodárenia 
s finančnými prostriedkami KD na rok 2024 a Plán činnosti na rok 
2024.

      Dňa 31. januára 2024 navštívili členovia nášho Klubu dôchodcov 
vo Vlkanovej divadelné predstavenie v Divadle Jozefa Gregora 
Tajovského vo Zvolene pod názvom  „Dobrý ročník“.
      Bol to vtipný a inšpiratívny príbeh o priateľstve a odvahe plniť si 
sny v každom veku. Tento titul aj z dnešného pohľadu ponúkal 
zaujímavú sondu do spletitých medzigeneračných vzťahov a trefne 
otváral početné aktuálne otázky s dôrazom na súžitie generácií 
v rodine. 
      Pre mladšiu generáciu to bola hra plná humoru, pre nás starších 
však hra ponúkala aj veľa myšlienok na zamyslenie.
     

Dňa 12. marca pripravil náš klub dôchodcov pre svoje členky 
oslavu Medzinárodného dňa žien. Využili sme tento tradičný 
sviatok, aby sme mohli vzdať vďaku našim ženám, ktorú si každá 
jedna z nich zaslúži.
Pretože práve im vďačíme za najväčší a najkrajší dar, ktorým je 
sám život. Ony sú základným kameňom našich rodín, keď vnášajú 
do nich lásku a jedinečnú domácu atmosféru. Skláňame sa pred 
ich obetavosťou, ochotou, láskavosťou, ale i dobrou náladou, 
ktorou spríjemňujú každodenné chvíle nášho života.

                              Predseda klubu dôchodcov, Ing. Jozef MICHALÍK

       

Keď už jarné kvety kvitnú a slnko teplo hreje,
tak aj príroda svoju náruč každému praje.
Želáme Vám krásne sviatky Veľkonočné,

hlavne šťastné a slnečné.

Klub dôchodcov Vlkanová
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Pripravila:
riaditeľka školy Mgr. Drahomíra Kotočová

Vzdelávanie pre 21.storočie

Od septembra 2024 sa naša Základná 
škola pripojí medzi 400 škôl, ktoré začnú 
zavádzať do svojho vzdelávania zmeny tak, 
aby sme deti lepšie pripravovali pre život v 21. 
storočí. Žiaci dostanú oveľa viac priestoru 
a možností pre aktívnejšie trávenie času 
v škole. Budú sa pripravovať aj na nástrahy 
virtuálneho sveta, orientovať sa v digitálnom 
prostredí, posilníme ich envirnmentálnu, 
regionálnu, finančnú, čitateľskú ale aj emo-
cionálnu a sociálnu gramotnosť. Nové 
kurikulum otvára možnosti viesť žiakov 
k schopnosti aktívne myslieť, konať, učiť sa 
objavovaním a bádaním. Prváci, ktorí nastúpia 
do školy v septembri 2024 budú vzdelávaní 
v cykloch. Naša škola bude školou pre 1. a 2. 
cyklus, čo znamená, že nám pribudne aj piaty 
ročník. Na tieto zmeny sa aktívne pripravujú 
všetci naši pedagogickí zamestnanci, tak, aby 
vzdelávanie pre našich žiakov bolo aj naďalej 
kvalitné a zohľadňovalo potreby každého 
žiaka, žiačky.

 Návšteva z materskej školy

Pár týždňov ešte budú škôlkarmi. Za pár 
týždňov sa z nich stanú školáci. Že to zvládnu 
a sú pripravení prísť medzi kamarátov v škole, 
nám ukázali naši predškoláci. Zvládli pripra-
vené úlohy, smelo sa pripojili k školákom 
a dokázali, že v septembri môžu začať svoj 
život veľkého PRVÁKA.

Lyžiarsky výcvik 2024

    Napriek počasiu a podmienkam sa nám 
predsa podarilo absolvovať lyžiarsky výcvik. 
V dňoch 12.-16.2. sa školáci i škôlkari zdokona-
ľovali vo svojich lyžiarskych zručnostiach. Aj 
keď snehu veľa nebolo a okolo zjazdovky to 
vyzeralo skôr jarne, nebránilo to zábave, 
zdravému pohybu a najmä lyžovaniu pod 
vedením výborných trénerov.

Podrobnejšie  informácie k zápisu 
do 1. ročníka nájdete na stránke školy alebo mailom: 

drahomira.kotocova@iedu.sk

SVETOVÝ DEŇ VODY

    22.marec si každoročne pripomíname ako SVETOVÝ DEŇ VODY. 
U nás v škole sa tento deň niesol celý v znamení tejto vzácnej tekutiny. 
Od rána sa skloňovalo v rôznych tvaroch. Prváci a druháci začali deň 
aktivitami v triedach, zatiaľ čo tretiaci so štvrtákmi chystali pre nich 
prekvapenie. Pripravili si pre mladších spolužiakov aktivity, pri ktorých 
sa žiaci veľa naučili i zabavili. Vyskúšali si trik s nakreslenou rybičkou 
(lom svetla), čistili more od plastov, hádali pesničku o vode, maľovali 
vodné písmená, hrali pantomimu, zisťovali vlastnosti vody, ochutná-
vali zdravé limonády... Zapojil sa každý, odmenou pre nich bol diplom 
a sladké lízatko. Po dobre odvedenej práci si tretiaci a štvrtáci oddýchli 
pri rozprávke Snehová kráľovná a mladší sa ešte vybehali v školskej 
záhrade.

28. marec - Deň učiteľov

V mesiaci marec si pripomíname narodenie 
J. A. Komenského, ktorý bol presvedčený 
o tom, že dobrá škola robí človeka lepším. 
Dobrú školu zase vytvárajú samotní pedagó-
govia. Nie len v tento deň si zaslúžia poďako-
vanie a úctu za ich náročnú a obetavú prácu, 
ktorou každodenné sprevádzajú svojich 
žiakov na ceste k vzdelaniu. 
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„Pán naozaj vstal zmŕtvych!“

  Naozaj; nie je to len rozprávka, či legenda, 
ani naivne zbožné želanie Ježišových 
stúpencov. Ani to nie je iba nejaký lacný 
happy end jedného zaujímavého ľudského 
príbehu.

Naozaj - umučený a zabitý - žije; je 
vzkriesený. 

Je to realita - aj keď tajomná, presahujúca 
našu moc a  schopnost i ,  ako aj  našu 
predstavivosť. 

A už vôbec to nie je náš ľudský výkon; je to 
výsledok Božej moci a vernosti, ako aj 
potvrdenie, že mocnosti zla sú bezmocné voči 
sile Ducha.

A tak je to aj naša nádej: život by šiel do 
zúfalstva, ak by všetko dobré, čo konáme 
a o čo sa snažíme, vyšlo nazmar. Preto všade 
tam, kde premáhame zlo dobrom, hriech 
čnosťou, sebectvo láskou a ľahkovážnosť 
zodpovednosťou, ako aj ľahostajnosť vierou, 
všade tam sa už aj  uskutočňuje čosi 
z tajomstva vzkriesenia, sprítomňuje sa 
v našom priestore a čase.

O to viac, že my sme už ponorení do 
Kristovej smrti a vzkriesenia prostredníctvom 
sviatosti krstu, a toto ponorenie do tajomstva 
Ježiša Krista nás každý deň núti oslobodzovať 
si srdce od bremena materiálnych vecí, od 
egoistického pripútania k „zemi“, ktoré nás 

zviera a ochudobňuje a bráni nám byť 
pripravenými i  otvorenými voči Bohu 
a blížnym. V Kristovi sa nám totiž Boh zjavil 
ako láska a my nemáme inej možnosti 
k naplneniu života, ako napodobniť Jeho 
sebadarovanie; On sám nás nakoniec k tomu 
aj vyzýva: „Toto robte na moju pamiatku!“. 

Bohužiaľ,  utrpenia v našom živote 
i v celom svete akosi neubúda; ale práve o tom 
sú Sviatky s posolstvom vzkriesenia: spraco-
vať naše neistoty, obavy, smútky, ohrozenia 
i bolesti a zachovať si pritom nádej, dobrú 

vôľu a vnútorný pokoj vyvierajúci z istoty 
Ježišovho vzkriesenia. Kristov kríž nám 
ukazuje spásnu Božiu moc, ktorá sa darúva, 
aby pozdvihla človeka a priviedla ho k spáse: 
je to láska v jej najradikálnejšej podobe. Preto 
je spásonosná.

S l á v m e  Ve ľ kú  N o c  s  vď a č n o s ťo u, 
pokorou a vo viere vo vzkriesenie!

                                              Miloš Jakubík, farár

Veľká noc – čas nových možností 
                                                                          

   Jedna bájka opisuje rozhovor dvoch 
oslov. Prvý povedal: „Je to nádherné, ako vie 
orol vysoko lietať.“ Je to úplná poézia. Tá jeho 
technika! Tá ľahkosť, s ktorou to všetko robil. 
Obdivujem ho. Alebo pozri na leva. To je 
vskutku kráľ! Tak majestátne sa správa! Úplne 
z neho žiari veleba a veľkosť. Aj leva úprimne 
obdivujem. Alebo jeleň,  synonymum  
bystrosti. To je úžasný tvor! Jeho beh, to je 
hotová harmónia. Aj jeleň vo mne vzbudzuje 
úctu a úprimný obdiv.“ Druhý osol počúval 
a napokon konštatoval: „Máš pravdu, bratku. 
Ale čo máš z toho, že orol vie nádherne lietať, 
lev vyzerá majestátne a jeleň je bystrý, keď my 
stále ostávame oslami?“

Odpoveď druhého osla vyjadruje hlbokú 
pravdu. Čo máme z toho, keď niekoho 
obdivujeme a vzrušujeme sa nad jeho 
vlastnosťami, keď my sami nemáme možnosť 
vlastniť nič z toho, čo vlastní on? 

 Slávime sviatky Veľkej noci. Počúvame 
zvesť o tom, že Ježiš vstal z mŕtvych. Akosi 
prirodzene pred mnohými vyvstáva otázka: 
čo máme z toho, že Ježiš vstal z mŕtvych?  Ako 
t o  m ň a  o s o b n e  o v p l y v ň u j e ?  J e d n a 
z odpovedí môže mať podobu reakcie 
druhého osla. Zostávame stále tí istí. Nič sa 
pre nás nezmenilo, nič sa nestalo. 

Takýto postoj má človek, ktorý sa na 
Kristovo vzkriesenie pozerá nezaujato, bez 

priameho dôsledku pre seba.   Je to postoj bez 
vnútorného vzťahu viery, ktorý necháva 
človeka v chaose tohto sveta. 

Veľký apoštol národov - Pavol v prvom 
liste kresťanom do Korintu podáva úžasné 
svedectvo, ktoré smeruje naše poznanie 
k novým horizontom: „Ani oko nevídalo, ani 
ucho neslýchalo, ani do srdca človeku 
nevstúpilo, čo pripravil Boh tým, ktorí Ho 
milujú.“  

Človek vo svojom živote môže veľa vidieť, 
veľa poznať, veľa skúsiť. Získať nové podnety, 
o mnohých veciach môže veľa počuť. Získané 
informácie ho môžu  fascinovať, môže stáť 
v údive nad mnohými skutočnosťami, ktoré sa 

pred ním otvárajú. Aj tie najúžasnejšie 
poznatky sú však  len slabým odleskom toho, 
čo Boh vykonal vzkriesením svojho Syna Pána 
Ježiša. 
   Je skvelé vedieť, že nás Pán Boh pozýva 
k dokonalejšiemu životu v porovnaní s tým, 
ktorý žijeme tu na zemi. Nová perspektíva, 
ktorú pred nami otvára, nie je vzdialená 
fatamorgána, ktorá sa rozplynie. Je to realita,  
ktorá sa nám z lásky dáva. Môžeme byť jej 
súčasťou,  ak  v ierou pr i jmeme B ožie  
jedinečné konanie. 
                                                                                                               
                                 Anna Jakušová, nám. farárka
                                 CZ ECAV Hronsek 

Neznámy autor, Okoličiansky majster, Ukrižovanie, okolo 1510, 
Slovenská národná galéria
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